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Vyhodnoceni testu vychovy ke zdravi

o Typ testu VDCX

test obsahuje 40 otdzek — mozZnost a - d,

sprdvné je pouze jedna ze ¢tyf odpovédi,

sprdvnd odpovéd = 1 bod,

Oo o o o

maximdlini pocet bodi je 40 - prepocdet zdadny - tzn.
napf. 30 spravnych odpovédi = 30 bodul, 25 sprdvnych
odpovédi = 25 bodo ....
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Pisemna pfijimaci zkouska z vychovy ke zdravi — Bc. studium 2022

Typ testu VDCX

Pokyn: Spravné je pouze jedna odpovéd.

1.

Védecka psychologie se zrodila
a) Na skionku 19. stoleti
b) Na sklonku 18. stoleti
c) Na pocatku 20. stoleti
d) Na pocatku 19. stoleti

Behavioralni pfistup v psychologii

a) Se zabyva predevsim procesy jako je vnimani, pamét & rozhodovani
b) Se soustiedi na pozorovatelné podnéty a reakce

c) Studuje vliv pudl na chovani ¢lovéka

d) Klade dlraz na to, jak lidé aktivné konstruuji svou subjektivni zkusenost

Experiment spociva vie
a) Vyuziti metod dotazovani
b) Peclivé kontrole podminek a méfeni s cilem odhalit kauzaini vztahy
c) Sledovani studovaného jevu v pfirozenych podminkach
d) Zpracovani prehledu odbornych zdrojt

Tématy jako je spokojenost, optimismus, ohleduplnost ¢i odpovédné ob-
Canstvi se zabyva oblast psychotického vyzkumu zvana

a) Kulturni psychologie

b) Socialni psychologie

c) Klinicka psychologie

d) Pozitivni psychologie

V jakém véku se typicky objevuje stadium formélnich operaci
a) Mezi 2-10 lety

b) Po7.roce

c) Mezi4-6 lety

d) Po 11.roce

Pojem teorie mysli znamena, ze

a) Se dospéli chovaiji zplsobem, ktery bere v Gvahu skuteénost, Ze i ostatni lidé
pfemysieni

b) Déti projevuji zajem o moralini pravidla a spolecenské konvence

c) Se déti dovedou sefadit predméty podle jednoho aspektu

d) Se dospéli orientuji na univerzalni etické principy

Zvolte vhodnou charakteristiku o temperamentu
a) Znadi se netspéchem v procesu pfipoutani

b) Utvari se az v procesu socializace

c) Lze ho pozorovat jiz v Easnych fazich Zivota

d) Je podminén ristem paméti
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8. Oznadte autora, ktery odlisil dvé trovné kognitivniho vyvoje - skuteénou a
potencialni
a) Jean Piaget
b) Lawrence Kohlberg
c) Albert Bandura

d) Lev Vygotsky

9. Asociativni u€eni je zalozeno na
a) Pochopeni vztah(l mezi udalostmi
b) Snizeni behavioralni odezvy na nepodstatny podnét
c) Zvyseni behavioralni reakce na silny podnét
d) Procesu zrani organismu

10. Pod pojmem pozitivni trest rozumime
a) Odebrani pfijemného podnétu po nezadoucim chovani
b) Po nezadoucim chovani nasleduje nepfijemny podnét
c) Odebréani nepfijemného podnétu po Zzadoucim chovani
d) Po zadoucim chovéani nasleduje piijemny podnét

11. Studie s panenkou Bobo jsou spojeny s pojmem
a) Observacni u€eni
b) Habituace
c) Operantni podmiriovani
d) Mentalni reprezentace

12. Vyberte vhodnou charakteristiku o efektu pfiliSného ospravedinéni
a) Ma fyziologicky aspekt
b) Vné&jsi odména se stdva divodem k pinéni tkolu
c) Je vysledkem touhy po vzrueni
d) Je piikladem chovani orientovaného na cil

13. V procesu zapamatovani faze kédovani zajistuje
a) Uchovavani informace
b) Vstépovani informace
c) Vybavovani informace
d) Interferenci

14. Pokud se lidé uci vztahim mezi podnéty, které nejsou dokonale
predvidatelné, tak se opiraji o své
a) Kognice
b) Emoce
c) Prekoncepty
d) Geny
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15. Jaky pojem ilustruje nasledujici pfiklad: V podzemni garazi diouhodobé par-
kuji na jednom misté, nedavno jsem musela zacit parkovat na novém misteé,
ale mam velké problémy si toto nové misto vybavit

a) Retroaktivni interference
b) Anterogradni amnézie
c) Proaktivni interference
d) Anterogradni interference

16. Jaky pojem ilustruje bézna zkusSenost, ze si velmi malo pamatujeme z ob-
dobi prvnich let Zivota
a) Amnézie juniora
b) Priming
c) Implicitni pamét
d) Détska amnézie

17. Motivace
a) Je subjektivné vnimana jako védoma touha
b) Nastava v pfipadé homeostatické nerovnovahy
c) Je dlsledkem hormonaliniho vyvoje
d) Je vzorec nutkavého dosahovani Zadouciho objektu

18. Incentivni teorie motivace zddraznuji
a) Roli vnéjSich udalosti nebo pfedmétl touhy
b) Ulohu internich faktor(i motivace
c) Vliv procesti zrani a fyziologického vyvoje
d) Zapojeni sociokulturnich specifik do motivacnich procest

18. Lidé s nadvahou ¢asto uvadéji, Ze maji sklony vic jist, kdyz prozivaji napéti
nebo Gzkost. Jak Ize tento jev pojmenovat
a) Podminéna sytost
b) Emocni aktivace
c) Dopaminovy systém
d) Integrace signall hiadu

20. Mentalni bulimie je
a) Porucha pfijmu potravy, pro kterou jsou typické epizody pfejidani
b) Porucha pfijmu potravy, ktera je charakterizovana obezitou
c) Porucha piijmu potravy, pro kterou je typickd dobrovolna ztrata vahy
d) Porucha pfijmu potravy, pro kterou je typické pojidani typicky nejedlych pied-
métl

21. Vazbou hemoglobinu s kyslikem vznika
a) Karboxyhemoglobin
b) Karbonylhemoglobin

c) Oxyhemoglobin
d) Methemoglobin

Pisemna pfijimaci zkouska z vychovy ke zdravi — Bc. studium 2022

Typ testu VDCX

Pokyn: Spravné je pouze jedna odpovéd.

22. Soucasti traviciho systému neni/nejsou
a) Jatra
b) Slinivka bfisni
c) Slezina
d) Zluénik

23. Ledviny jsou uloZeny na tukovém polstari, ktery
a) Vyzivuje ledviny, dodavé jim energii
b) Zajistuje lepsi prokrveni ledvin
c) Je chrani pied mechanickym poskozenim prfi narazech
d) Se vyskytuje pouze u obéznich lidi

24. Vyberte pravdivé tvrzeni o bélimé
a) Tvori vnitini vrstvu oka
b) Je nepriihledna
c) Je bohaté prokrvena
d) Ma tvar hodinového sklicka

25. Neurony se skladaji
a) Z téla a kratkych vybézkl
b) Z kratkych vybézkl a nékolika diouhych vybézki
c) Z téla a dlouhého vybézku
d) Z téla, dostfedivych vybézki a jednoho odstredivého vybézku

26. Mozecek
a) Se sklada ze tfi polokouli
b) Koordinuje motorickou aktivitu a udrzovani polohy
c) Je spojen se zrakovym Ustrojim
d) Jeho zavity jsou vypinény Sedou hmotou

27. Které z uvedenych latek se nenachazi v krevni plazmé
a) Glykogen
b) Vitaminy a hormony
c) Albuminy a globuliny
d) Zluéové barviva

28.  Vnitini dychani
a) Je vyména plyn mezi vzduchem a krvi
b) Je vyména plynd mezi krvi a tké&fiovym i burikami
c) Probiha difuzi pres alveolo-kapilarni sténu
d) Je zavislé na aktivité nékterych center v prodlouzené mise
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29. Kde zacina tvorba moci
a) V glomerulech
b) V ledvinnych kaliScich
c) Ve stocenych kanalcich
d) V mocovodu

30. Pokozka
a) Propousti vodu do spodnich vrstev kiize
b) Obsahuje mazové a potni Zlazy
¢) Ma drobnou resorpéni schopnost pro latky rozpustné ve vodé
d) Obsahuje pigment, ktery ovliviiuje barvu kiize

31. Mazové zlazy
a) Jsou nejhustéjsi na dlanich
b) Jsou vSude, kde se nachazeji vlasy a chlupy
c) Zacinaji byt €inné v puberté
d) Jsou uloZeny v podkoznim vazivu

32. Hormon kalcitonin
a) Zvysuje metabolismus, tkarnové oxidace
b) Ovliviiuje rist organismu
¢) Snizuje hladinu vapniku v krvi
d) Pfinedostatku vody sniZzuje glykémii

33. Ke kostie hlavy (lebky) nepatfi
a) Jazylka
b) Kost radli¢éna
c) Kost klinova
d) Kost lodkovitd

34. Hrtan
a) Je soucasti hornich cest dychacich
b) Je mistem rozdéleni cest polykacich a dychacich
c) Je orgén tvorby hlasu

d) Se u konce rozvétvuje na dvé pridusky

35. Nadledviny nalezi do
a) Traviciho systému
b) VyluCovaciho systému
c) Centrainiho nervového systému
d) Zlaz s vnitini sekreci
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36. Pro srazeni krve jsou nezbytné ionty
a) Horciku
b) Drasliku
c) Vapniku
d) Ani jedna moznost z vy$e uvedenych

37. Kyselina nikotinova (niacin) je vyznamna pro
a) Metabolismus
b) Tenké stfevo
c) Rast
d) Udrzovani normalniho stavu epitell

38. Mezi termoreceptory patfi
a) Tycinky v sitnici
b) Krausova téliska
c) Viaskové buriky v Cortiho ustroji
d) Receptory v oblouku srdecnice

39. Mezi stimulancia nepatfi
a) Kokain
b) Amfetamin
c) Opium
d) Heroin

40. Za disledek inzulinové rezistence povazujeme
a) Diabetes mellitus typu |
b) Diabetes mellitus typu Ii
c) Obezita
d) Glykémie
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1. Toto je zdznamovy arch. Do piislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovedi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.
3. Pokud se pfi vyplfiovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zakfiZzkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou

odpovéd. K X

4. Po vypréeni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zéznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynu, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. VSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynu jdou na vrub uchazece.
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